

Vysoké učení technické v Brně, Fakulta výtvarného umění, Atelier produktového designu

Ak. rok. 2008/2009

Oponentní posudek magisterské diplomové práce

Jméno diplomanta: **Tereza Pízová**

Téma práce: Studentské bydlení

Vedoucí diplomové práce: ak. soch. Zdeněk Zdařil

Oponent diplomové práce: ak. soch. Tamara Buganská

Studentka si vybrala téma jí blízké, se kterým má jistě dost osobních zkušeností. Svoji práci zahájila teoretickou analýzou, ve které si ujasnila určení a cíl svého návrhu.

Vlastní design je tvořen sadou prvků, tvořících jednak variabilní pracovní stůl, jednak knihovny.

Sada stolu v různých sestavách plní funkci pracovního stolu a úložných prostor, konferenčního stolku se sedátky nebo bedny pro stěhování. Bohužel se zde projevilo typické úskalí snahy o naplnění více funkcí, kdy vzniklý kompromis není ideální ani pro jednu z nich.

Jako nejvíc problematické vidím složení nábytku do jedné krabice pro stěhování. Celek je těžko manipulovatelný, vložené krabice nejsou fixované pro případ naklonění. Kromě toho se domnívám, že studentské podnájmy jsou obvykle základním nábytkem vybaveny a pro časté stěhování je lepší nemít vlastní nábytek vůbec žádný.

Proto předloženou sadu pracovního stolu považuji za použitelnou spíše jako startovací nábytek, variantu tzv. bydlení v krabicích po přechodnou dobu, než si mladý člověk pořídí trvalé bytové vybavení. Pro tento účel je ale překližka zbytečně nákladná.

Další výhradu mám k sedátkům, která jsou kvůli svým malým rozměrům a kolmému opěráku výrazně neergonomická.

Zajímavé a mnohostranně použitelné mi naopak připadají variabilní knihovny, u kterých stohovatelnost je jen příjemným důsledkem zajímavého tvaru a které i díky trvanlivému materiálu mohou být dynamickým a obměnitelným, ale stálým prvkem nábytkového vybavení. Zejména zkosená varianta by si svojí estetickou kvalitou určitě získala zákazníky i při sériové výrobě.

Přes zmíněné výtky oceňuji pečlivost a smysl pro detail, které studentka prokázala a navrhuji přijetí diplomové práce k obhajobě.

Diplomovou práci hodnotím stupněm B.

V Brně dne 4. 5. 2009

ak. soch. Tamara Buganská

